
#Busiteeny-Bustier (Oberstoff genügt auch für den Slip)

Jersey als Oberstoff 			   bis Gr 140 = 25cm, ab 146 = 30 cm

Als Gummibund/Unterbrustgummi	 bis Gr 140 = 55cm, ab 146 = 65 cm
empfehle ich ein breiteres Gummi-
band/-bund, aber auch schmale
Kantengummis sind möglich

optional 
Kontrastmaterial für Träger und 
Kantenverarbeitung			   10-15 cm (genügt auch für den Slip)
(1,40m breit)	
	 	
dünnes Wäschegummi			   1,50 m für Bustier/Bustier Hemdchen
	  				    zusätzlich 1,80 m für den Slip
oder

Falzgummi				    1,50 m für Bustier/Bustier Hemdchen
					     zusätzlich 1,80 m für den Slip

#Busiteeny Bustier-Hemdchen

Jersey als Oberstoff 			   bis Gr 140 = 35 cm, ab 146 = 40 cm
					     zusätzlich 30 cm für den Slip

Gummibund/Unterbrustgummi		  bis Gr 140 = 55cm, ab 146 = 65 cm

optional 
Kontrastmaterial für Träger und 
Kantenverarbeitung			   10-15 cm (genügt auch für den Slip)
(1,40m breit)	
	 	
dünnes Wäschegummi			   1,50 m für Bustier/Bustier Hemdchen
	  				    zusätzlich 1,80 m für den Slip
oder

Falzgummi				    1,50 m für Bustier/Bustier Hemdchen
					     zusätzlich 1,80 m für den Slip

Materialbedarf
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Größe
Durch-
schnitts-Alter 
in Jahren

Körper-
größe

Brust-
umfang

Taillen-
umfang

8 cm unter 
Taille
messen

Gesäß-
umfang

Ober-
schenkel-
umfang

110 4 - 5 107 - 112 54 54 57 61 33

116 5 - 6 113 - 118 56 55 58,5 63 34,5

122 6 - 7 119 - 124 57 56,5 61 66 36

128 7 - 8 125 - 130 59 58 63 69 37,5

134 8 - 9 131 - 136 63 59,5 66 72 40,5

140 9 - 10 137 - 142 67 61 69 75 41,5 

146 10 - 11 143 - 148 70 62,5 71 78,5  45,5

152 11 - 12 149 - 154 73 64 73 82  47,5

158 12-13 155 - 160 76 65,5 76 85,5  49,5

164 13-14 163 - 166 59 67 79 89 51,5

170 14-15 169 - 172 62 68,5 82 92 53

176 15-16 173- 179 65 70 85 95 54,5

Hier ist Platz für die Maße deiner Minimenschen

Größentabelle in cm
Entscheide dich für eine Größe.
Die einzelnen Werte dieser Tabelle sind Durchschnittswerte. Es sollte dir nicht schwer fallen, dich für eine
Größe zu entscheiden. Nimm die Größe, die den Angaben deines Minimenschen am Nächsten kommt.
Im Zweifel entscheide dich für die größere Konfektionsgröße.
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1 Zeichne die Abnäher an, ehe du 
dein Material zuschneidest.

2 Stecke an den Enden der Abnäher 
Stecknadeln durch beide Stofflagen, 
so dass die Position des Abnähers 
auf der gespiegelten Seite als Nadel 
auftauchen.

3 Markiere mit einem Anzeichenstift 
(Kreiderädchen/Trickmarker/Kreide) 
dezent die Stecknadel-Stellen.

 
4 Zeichne mit Hilfe eines Lineals 
eine Gerade von den Enden der 
Stecknadel-Markierungen bis zu der 
Spitze des Abnähers.

5 Nun kannst du die gegengleichen 
Abnäher mit Stecknadeln fixieren 
und (bei elastischen Materialien) mit 
einem 3-fach Steppstich nähen.

Äbnäher auf Bruchrückseite oder gegengleiches Teil übertragen
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10 Lege die NZ der Rücken-/Arm-
kante nach innen und fixiere sie an 
den Enden mit Stecknadeln. Nähe 
mit einem elastischen Zierstich 
oder Zwillingsnaht von der rechten 
Stoffseite aus die Nahtzugabe fest. 
Die NZ wechselt am Trägeranfang 
ihre Richtung. Ignoriere beim Nähen 
diesen Umstand. Riegele die Träger-
stellen zusätzlich mit einem engen, 
schmalen Zickzackstich fest.

Wenn du die Bustier-
Variante nähst, dann folge 
Schritt 10.1 oder 10.2

Wenn du die Bustier-
Hemdchen-Variante nähst, 
dann folge Schritt 1 auf 
Seite 36.

Entweder „Aufgenähtes
Unterbrustband“

10. 1 Wenn du es in Schritt 1 noch 
nicht gemacht hast, schließe das Un-
terbrustgummi r-a-r zu einem Ring 
und markiere die Viertel der Strecke 
mit senkrecht stehenden Steckna-
deln. Stecke den Gummiring  l-a-l auf 
die untere Kante des Bustiers.

Achte auf Zwicke in vorderer und 
hintere Mitte, sowie auf die Sei-
tennaht. Die Ringnaht liegt auf der 
hinteren Mitte. Nähe die Strecke 
rundum auf dem Gummi mit einer 
elastischen Ziernaht, Zickzacknaht, 
Zwillingsnaht der Nähmaschine oder 
Covernaht. Während des Annähens 
musst du die Weite gleichmäßig 
durch ein wenig Spannung verteilen.
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SLIPPY

Stoffstreifen- / Gummilängen in cm incl. NZ 

Größe /
Strecke 86 92 98 104 110 116 122 128

Bund 39 40 41 43 46 47 49 50

Bein 26 27 28 30 31 32,5 34,5 36

Größe /
Strecke 134 140 146 152 158 164 170 176

Bund 51 53 55 58 59 60 62 63

Bein 37,5 39 40,5 42,5 44,5 46,5 48,5 49,5

Für die Zierkante wird ein Wäschegummi mit einseitig 
verziertem Rand oder elastischem Paspelband in die Kante 
eingenäht. 
Eine Breite von 5 bis höchstens 10 mm der elastischen Bänder 
ist ratsam und passt zur 7 cm NZ der Schnittteile.
Das Gummi in passender Länge (Tabellenmaß zu passender 
Strecke Seite 26, 27 und 28) wird auf der „rechten“ Stoffseite 
an die Schittkante angebracht. 

Die kurze Seite wird r-a-r zu einem Ring geschlossen. Diesen 
in Viertel einteilen, wie auf Seite 20 beschrieben.

Der Gummiring wird r-a-r festgenäht, so dass der gewünschte, 
elastische Stich (z.B. Pseudo-Overlockstich oder dem 3-faden 
Overlockstich), sowohl das Wäschegummi befestigt, als auch 
die Kanten umschlingt. Die Ringnaht muss auf der hinteren 
Zwickelnaht liegen.

Zum Schluss wird die Kante nach innen zur linken Stoffseite 
eingeschlagen und mit einem Zick-Zack-Stich, einer Zwillings-
naht oder einer elastischen Ziernaht festgenäht. Die Zierkante 
ist auf der rechten Seite als Kantenabschluss sichtbar.

Mit Zierkante / Paspelkante

Kantenverarbeitungs-Option


